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Directions (1-5): नीचे दशाᭅया गया पाई-चाटᭅ छह िवᮓेताᲐ ᳇ारा बेचे गए िबि᭭कट के िवतरण को दशाᭅता 
है। चाटᭅ का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दᱶ 

 
 
Q1. F और D ᳇ारा िमलाकर बेचा गया िबि᭭कट, E ᳇ारा बेचे गए िबि᭭कट स ेᳰकतने ᮧितशत अिधक ह?ै 
(a) 225% 
(b) 125% 
(c) 75% 
(d) 175% 
(e) 150% 
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Q2. B ने तीन ᮧकार के िबि᭭कट अथाᭅत् X, Y और Z को 2 : 3 : 4 के अनुपात मᱶ बचेा ह।ै B ᳇ारा बेचे गए Z 
ᮧकार के िबि᭭कट और X ᮧकार के िबि᭭कट के म᭟य अंतर ᭄ात कᳱिजए? 
(a) 120 
(b) 130 
(c) 140 
(d) 150 
(e) 160 
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Q3. C न ेपᱧुषᲂ को 30% िबि᭭कट, मिहलाᲐ को 45% िबि᭭कट और शेष िबि᭭कट ᮝांसजᱶडर को बचे। तो ᭄ात 
कᳱिजए ᳰक पᱧुषᲂ और मिहलाᲐ ᳇ारा िमलाकर खरीदा गया िबि᭭कट, ᮝांसजᱶडर ᳇ारा खरीद ेगए िबि᭭कट स े
ᳰकतना अिधक ह?ै 
(a) 220 
(b) 225 
(c) 250 
(d) 265 
(e) 235 
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Q4. B, C और E ᳇ारा बेची गई िबि᭭कट कᳱ औसत स᭎ंया, A ᳇ारा बेची गई िबि᭭कट कᳱ सं᭎या से ᳰकतन े
ᮧितशत अिधक ह?ै 
(a) 12.25% 
(b) 16.5% 
(c) 18.75% 
(d) 20% 
(e) 22.25% 
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Q5. E, F और D ᳇ारा िमलाकर बेची गई िबि᭭कट कᳱ सं᭎या तथा A और C ᳇ारा िमलाकर बेची गई िबि᭭कट 
कᳱ सं᭎या मᱶ ᳰकतना अतंर ह?ै 
(a)150 
(b) 175 
(c) 100 
(d)80 
(e)125 
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Directions (6-10): नीच ेदी गई तािलका पांच िविभ᳖ महीनᲂ मᱶ दो िवᮓेताᲐ ᳇ारा बेचे गए कैलकुलेटर 
कᳱ सं᭎या  को दशाᭅती ह।ै डेटा का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ का उᱫर दीिजए। 
िवᮓेता 
महीन े

A B 

जनवरी 400 400 
फरवरी 700 550 
माचᭅ 650 720 
अᮧैल 480 540 
मई 680 560 



Q6. माचᭅ के महीने मᱶ 'A' ने 38
଺

ଵଷ
% दोषपूणᭅ कैलकुलेटर बचे ेऔर 'B' ने 60% दोषपूणᭅ कैलकुलेटर बचेे। माचᭅ 

के महीने मᱶ बेचे गए कुल गैर-दोषपूणᭅ कैलकुलेटर ᭄ात कᳱिजए। 
(a) 688 
(b) 636 
(c) 678 
(d) 635 
(e) 630 
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Q7. अᮧैल मᱶ 'B' ᳇ारा बेच ेगए कैलकुलेटर, माचᭅ मᱶ ‘B’ ᳇ारा बेचे गए कैलकुलेटर से ᳰकतने ᮧितशत कम ह?ᱹ 
(a) 20% 
(b) 25% 
(c) 30% 
(d) 22.5% 
(e) 27.5% 
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Q8. िवᮓेता ‘A’ ने मई के महीने मᱶ 4 : 7: 6 के अनपुात मᱶ सभी कैलकुलेटर X, Y और Z को बेच ᳰदए। Z और X 
᳇ारा खरीद ेगए कैलकुलेटर कᳱ सं᭎या के म᭟य अंतर ᭄ात कᳱिजए? 
(a) 120 
(b) 100 
(c) 80 
(d) 60 
(e) 40 
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Q9. A और B ᳇ारा िमलाकर, फरवरी मᱶ बेचे गए कुल कैलकुलेटर का जनवरी मᱶ बचेे गए कुल कैलकुलेटर स े
अनुपात ᭄ात कᳱिजए? 
(a) 

ଽ

ଵ଺
 

(b)ଵହ

଼
 

(c) ଼

ଵହ
 

(d) ଵ଺

ଶହ
 

(e) ଶହ

ଵ଺
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Q10. अᮧैल के महीने मᱶ बचेे गए कुल कैलकुलेटर, जनवरी के महीने मᱶ बेचे गए कुल कैलकुलेटर से ᳰकतन े
ᮧितशत अिधक ह?ᱹ 
(a) 25% 
(b) 27.5% 
(c) 30% 
(d) 32.5% 
(e) 35% 
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Directions (11-15): नीचे ᳰदया गया डेटा एक ᭭कूल मᱶ दो िविभ᳖ कᭃाᲐ मᱶ लड़ᳰकयᲂ और लड़कᲂ कᳱ 
सं᭎या को दशाᭅता ह।ै डेटा का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और िन᳜िलिखत ᮧ᳤ का उᱫर दᱶ। 
कᭃा 'X' मᱶ लड़कᲂ कᳱ सं᭎या, कᭃा 'Y' मᱶ लड़ᳰकयᲂ कᳱ सं᭎या के बराबर ह।ै कᭃा ‘Y’ मᱶ लड़कᲂ कᳱ सं᭎या, कᭃा 
‘X’ के लड़कᲂ कᳱ तुलना मᱶ 10 अिधक ह।ै कᭃा ‘X’ मᱶ लडᳰकयᲂ कᳱ स᭎ंया का कᭃा ‘Y’ मᱶ लड़ᳰकयᲂ कᳱ सं᭎या स े
अनुपात 1:2 है। कᭃा ‘Y’ मᱶ िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ कुल सं᭎या, कᭃा ‘X’ कᳱ तलुना मᱶ 40% अिधक ह।ै 
→ कᭃा ‘X’ मᱶ मᱶटसᭅ कᳱ सं᭎या = कᭃा ‘X’ मᱶ लड़कᲂ का 40% 
→ कᭃा ‘Y’ मᱶ मᱶटसᭅ कᳱ सं᭎या = कᭃा ‘Y' मᱶ लड़ᳰकयᲂ का 60% 
 
Q11. कᭃा Y मᱶ लड़कᲂ कᳱ कुल सं᭎या, कᭃा X मᱶ लड़ᳰकयᲂ कᳱ कुल सं᭎या से ᳰकतने ᮧितशत अिधक ह?ै 
(a) 120% 
(b) 220% 
(c) 20% 
(d) 60% 
(e) 160% 
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Q12. कᭃा ‘Y’ मᱶ मᱶटसᭅ कᳱ कुल सं᭎या, कᭃा ‘X’ कᳱ तुलना मᱶ ᳰकतनी अिधक ह?ै  
(a) 20 
(b) 40 
(c) 60 
(d) 80 
(e) 100 
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Q13. कᭃा ‘Z’ मᱶ लडकᲂ कᳱ सं᭎या, कᭃा ‘Y’ मᱶ लड़कᲂ कᳱ तुलना मᱶ 40% अिधक ह,ᱹ जबᳰक कᭃा ‘Z’ मᱶ 
लड़ᳰकयᲂ कᳱ सं᭎या, कᭃा ‘X’ मᱶ लड़ᳰकयᲂ कᳱ तुलना मᱶ 20% अिधक हᱹ। तो कᭃा ‘Z’ मᱶ िव᳒ाᳶथयᲂ कᳱ कुल 
सं᭎या ᭄ात कᳱिजए? 
(a) 284 



(b) 194 
(c) 224 
(d) 204 
(e) 214 
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Q14. कᭃा X और Y मᱶ िमलाकर लड़कᲂ कᳱ कुल सं᭎या, कᭃा X और Y मᱶ िमलाकर लड़ᳰकयᲂ कᳱ कुल सं᭎या स े
ᳰकतनी अिधक ह?ै 
(a) 180 
(b) 120 
(c) 90 
(d) 30 
(e) 60 
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Q15. कᭃा ‘X’ और कᭃा ‘Y’ मᱶ उᱫीणᭅ कुल लड़ᳰकयां ᮓमशः 20% और 45% हᱹ। अनुᱫीणᭅ लड़ᳰकयᲂ कᳱ कुल 
सं᭎या ᭄ात कᳱिजए? 
(a) 105 
(b) 85 
(c) 95 
(d) 115 
(e) 125 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 
Sol. 

Required Percentage =
(13 + 14) − 12

12
× 100 =

15

12
× 100 = 125% 

 
S2. Ans.(d) 
Sol. 
Total no. of biscuit sold by B  

=
27

100
× 2500 = 675 

Required difference =
(4 − 2)

9
× 675 = 2 × 75 = 150  

 



S3. Ans.(b) 
Sol. 
Total no. of biscuit sold by C  

=
18

100
× 2500 = 450 

Biscuit bought by male and female together  =
(ଷ଴ାସହ)

ଵ଴଴
× 450  

=
75

100
× 450  

= 337.5  
Biscuit bought by transgender  

=
25

100
× 450 = 112.5  

Required difference = 337.5 – 112.5 = 225 
 
S4. Ans.(c) 
Sol. 
Average number of biscuit sold by B, C and E together =

ଶ଻ାଵ଼ାଵଶ

ଷ×ଵ଴଴
× 2500  

=
57

3
× 25 

= 19 × 25 
= 475 
Total number of biscuit sold by A = ଵ଺

ଵ଴଴
× 2500 = 400 

Required % =
475 − 400

400
× 100 =

75

4
% = 18.75% 

 
S5. Ans.(e) 
Sol. 

 Required difference =
[12 + 13 + 14 − 16 − 18]

100
× 2500 = 5 × 25 = 125 

 
S6. Ans.(a) 
Sol. 

Non-defective calculator sold by A = ቀ1 −
ହ

ଵଷ
ቁ × 650 = 400  

Non-defective calculator sold by B = ቀ1 −
଺଴

ଵ଴଴
ቁ × 720 = 288 

Total non-defective calculator sold in March = 400 + 288 = 688  
 
S7. Ans.(b) 
Sol. 
Required percentage  

=
720 − 540

720
× 100  

=
180

720
× 100  

= 25% 



 
S8. Ans.(c) 
Sol. 

Required difference =
(6 − 4)

17
× 680 = 80  

 
S9. Ans.(e) 
Sol. 

Required ratio =
(700 + 550)

(400 + 400)
=

1250

800
=

25

16
 

 
S10. Ans. (b) 
Sol. 
Total calculator sold in April = 1020  
Total calculator sold in Jan = 800 

Required Percentage =
1020 − 800

800
× 100 = 27.5% 

 
Sol (11-15): 
Let no. of boys in class ‘X’ = 100x 
No. of girls in class ‘Y’ = 100x 
No. of boys in class ‘Y’ = 100x + 10  
No. of girls in class X = ଵ଴଴௫

ଶ
 = 50x 

Total no. of students in class ‘X’ = 100x + 50x = 150x 
Total no. of students in class ‘Y’ = 100x + 100x + 10 = 200x + 10  
ATQ,  

200𝑥 + 10

150𝑥
=

140

100
 

⇒ 200x + 10 = 210x  
⇒ x = 1  
X Y 
Boys Girls Boys Girls 
100 50 110 100 
Mentor in class X = ସ଴

ଵ଴଴
× 100 = 40 

Mentor in class Y = 
଺଴

ଵ଴଴
× 100 = 60 

 
S11. Ans.(a) 
Sol. 

Required% = ଵଵ଴–ହ଴

ହ଴
× 100 

= 
଺଴

ହ଴
× 100 

= 120% 
 
S12. Ans.(a) 



Sol. 
Required difference = 60 – 40 = 20  
 
S13. Ans.(e) 
Sol. 
Total no. of students in Class ‘Z’ 
= ଵସ଴

ଵ଴଴
× 110 +

ଵଶ଴

ଵ଴଴
× 50 

= 154 + 60  
= 214  
 
S14. Ans.(e) 
Sol. 
Required difference = 100 + 110 – 50 – 100  
= 210 – 150 
= 60  
 
S15. Ans.(c) 
Sol. 
Total no. of girls who failed = ଼଴

ଵ଴଴
× 50 +

ହହ

ଵ଴଴
× 100  

= 40 + 55  
= 95  
 


